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Niederschrift
zur 23. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Hömberg

Sitzungstermin: Dienstag, 23.05.2023

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 19:45 Uhr

Ort, Raum: Rathaus Hömberg

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr.

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von
Herr Dietmar Roßtäuscher
Von den Ratsmitgliedern
Herr Guido Buch
Frau Stefanie Legde
Herr Werner Lichius FWG
Herr Volker Lotz
Herr Bertold Weber WG Groß

Herr Peter Zimmerschied
Von den Beigeordneten
Herr Michael Dickopp

Herr Friedhelm Groß

Es fehlen:
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Tagesordnung:
1. Info Dorferneuerungsprogramm

2. Entlastung des Ortsbürgermeisters und des Ortsgemeinderates

3. Ernennung eines Schöffen

4. Beratung und Beschlussfassung einer Spende

5. Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

5.1. Straßenreinigung und lose Teile am Gebäude

5.2. Leerung der Glascontainer

5.3. Sturmschaden

6. Mitteilungen und Anfragen der Ratsmitglieder

6.1. Heizung Rathaus

6.2. Rathaus

6.3. Traktor
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Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

TOP 1 Info Dorferneuerungsprogramm
Herr Burkhard Jäger hat ein Handout erstellt, welches eine Darstellung zum
Thema Dorferneuerungsprogramm Hömberg bietet. Die Vorstellung dieser
Darstellung wird noch erfolgen. Zunächst gibt es am 25.05.23 den ersten Termin
zur Dorfmoderation mit dem Planungsbüro.

TOP 2 Entlastung des Ortsbürgermeisters und des Ortsgemeinderates
Dieser Punkt kann nicht beraten und beschlossen werden, da keine Vorlage
seitens der VG BEN dazu vorliegt. Der Punkt bleibt daher offen für die nächste
Ratssitzung.

TOP 3 Ernennung eines Schöffen
Dietmar Roßtäuscher hat sich bereiterklärt, sich als Schöffe bei Gericht zur Wahl
stellen zu lassen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 1

TOP 4 Beratung und Beschlussfassung einer Spende
Herr Peter Grün hat eine Spende in Höhe von 150,- Euro an die Ortsgemeinde
Hömberg geleistet. Der gemeinnützige Verwendungszweck für die Spende ist
eine Ausgabe am Kinderspielplatz.
Die Spende wird von der Ortsgemeinde angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 5 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters
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TOP 5.1 Straßenreinigung und lose Teile am Gebäude
Die Eigentümer des Hauses in der Rathausstr.16 müssen seitens der
Kreisverwaltung angeschrieben werden. Es geht um die Straßenreinigung sowie
auch um lose Teile am Gebäude, welche eine Gefährdung für die öffentliche
Sicherheit und Ordnung darstellen.

TOP 5.2 Leerung der Glascontainer
Leerung der Glascontainer: die dafür zuständige Firma konnte die Leerung nicht
ausführen, da die Container durch geparkte Fahrzeuge blockiert waren.
Dietmar Roßtäuscher wird mit der Firma klären, ob es für die Termine zur
Leerung der
Glascontainer einen festen Zyklus gibt. An diesen Tagen muss die Parkfläche
durch
ein Parkverbot freigehalten werden.
Alternativ wird geklärt, ob ein anderer Aufstellort für die Container in Frage
kommt.
In der Beratung über die Fragestellung wird deutlich, dass die Parksituation im
gesamten Ort problematisch ist. Die Parkfläche vor den Glascontainern ist eine
gemeindeeigene, öffentliche Fläche. Sie wird von einigen Anwohnern als
regelmäßiger Dauerparkplatz genutzt, da keine Parkmöglichkeit am eigenen
Wohnhaus vorhanden ist.
Diese Fragestellung soll im Rahmen des Dorferneuerungsprogramms
aufgegriffen
werden. Außerdem wird seitens der Ratsmitglieder das Anliegen benannt, dass
die
Parksituation im Ort öfter durch das Ordnungsamt geprüft werden soll.

TOP 5.3 Sturmschaden
Der Sturmschaden an der Pionierbrücke wird repariert. Als Sicherungsmaßnahme
zum Fallschutz für Kinder wird an der Brücke ergänzend Maschendrahtzaun
befestigt.
Die Brücke wird in bestehender Form erhalten. Ein Umbau in eine übergehbare
Röhre
kommt aus verschiedenen Gründen wie z. B. dem möglichen Rückstau des
Bachlaufes nicht in Frage.

TOP 6 Mitteilungen und Anfragen der Ratsmitglieder
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TOP 6.1 Heizung Rathaus
Guido Buch erkundigt sich nach dem Bearbeitungsstand der Frage einer Heizung
für das Rathaus. Eine Photovoltaikanlage kommt wegen der Überschattung durch
Bäume nicht in Frage. Es sollen jetzt drei Angebote von Fachfirmen für
Heizungsanlagen für das Gebäude eingeholt werden.

TOP 6.2 Rathaus
Friedhelm Groß schlägt vor, die Räumung und Renovierung der zwei Räume im
Obergeschoss des Rathauses zeitnah als Aktion mit einzuplanen. Damit kann die
Nutzung der Räume ermöglicht werden.
Außerdem erinnert er daran, dass die Pflastersteine am Brunnen an der Ecke
Rathausstraße/ Schulstraße noch neu gesetzt werden müssen und eine
Verfugung mit
undurchlässigem Fugenmörtel vorgesehen ist.
Weiter erkundigt er sich nach dem Bearbeitungsstand der Ordnungs- und
Sicherungsmaßnahmen am Gebäude Schulstraße 16. Die Eigentümer sind am
10.03.23 von der Unteren Bauaufsichtsbehörde angeschrieben worden.

TOP 6.3 Traktor
Es folgt noch ein Austausch zum gemeindeeigenen Traktor. Der Traktor wird
übereinstimmend als mangelhaft bewertet, da ohne eine Kabine die Nutzung bei
kühler oder nasser Witterung nicht gut möglich ist. Für einen möglichen Verkauf
des
Traktors werden Angebote eingeholt, genauso wird der Kaufpreis für einen
geeigneten
Traktor mit Kabine ermittelt.

Für die Richtigkeit:

Datum: 13.06.23

__________________________ ____________________________
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Vorsitzender Schriftführer/in


